

国内

航天员乘组近日将择机出舱

新华社北京电 记者8日从中国载人航天工程办公室获悉,神舟十五号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动。

自2022年11月30日顺利进驻空间站组合体以来,神舟十五号航天员乘组已在轨工作生活70天,先后完成了与神舟十四号航天员乘组在轨轮换、科学实验机柜解锁与测试、应用载荷货物出舱、空间站及载人飞船设备巡检、出舱活动准备等工作,开展了在轨医学检查、失重防护锻炼及一系列空间科学实(试)验。同时,还在空间站度过了新春佳节,先后推出了第二届天宫画展和“全球拍天宫”摄影作品展,向全国人民送上了来自太空的新春祝福。

目前,神舟十五号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。“圆梦乘组”即将首次漫步太空。

李国利 邓孟

两款新冠药临时性纳入医保

据新华社北京电 据国家医保局最新消息,目前获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围。其中,中药“三药三方”和阿兹夫定片已正式纳入医保药品目录,氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装等药品临时性纳入医保支付范围。

2023年1月29日,国家药监局附条件批准上海旺实生物医药科技有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物氢溴酸氘瑞米德韦片、海南先声药业有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物先诺特韦片/利托那韦片组合包装上市。1月30日,国家医保局印发文件,要求各省级医疗保障部门将氢溴酸氘瑞米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装2个药品临时性纳入本省份基本医保基金支付范围,支付至2023年3月31日。

江苏建千个家门口就业服务站

据新华社南京电 记者从日前召开的江苏全省人力资源和社会保障工作会议上获悉,截至目前,江苏农民工返岗率达90.2%,比2022年同期提高10个百分点。为促进就业创业,全省启动建设1000个标准化“家门口”就业服务站,兜底帮扶3万名困难群体人员就业,2023年支持20万人以上创业。

江苏省人力资源和社会保障厅厅长张彤介绍,春节后全省各地同步开展返岗复工行动,通过5架专机、20趟专列、1213辆专车为重点企业直达送工5.51万人。

刘巍巍



安徽轻卡企业生产忙

2月8日,工人在江淮汽车新港基地轻卡生产线上忙碌。

自春节假期后复工复产以来,安徽轻卡生产企业按下了生产“加速键”,车间内一片繁忙,企业加足马力,冲刺一季度“开门红”。 新华社发

国际

中国救援队抵达土耳其

据新华社土耳其阿达纳电 中国救援队一行82人乘坐国航包机飞行8000多公里,于当地时间8日凌晨4时30分(北京时间9时30分)抵达土耳其阿达纳机场。

据中国救援队队长赵明介绍,根据当地实际情况,中国救援队立即开展卸货转运工作,尽快做好与我驻土耳其使馆、当地政府、联合国有关机构对接,结合目前救援进展情况,接领具体搜救行动任务,并拟派出救援小队对执行任务场地进行实地勘查,同时选择安全合适的位置搭建营地。 武思宇

强震已致土叙两国上万人遇难

据新华社综合消息 截至当地时间8日,土耳其7.8级强震及多次余震已造成土耳其和叙利亚两国逾11000人死亡。随着救援工作持续展开,伤亡人数预计将进一步增加。叙利亚救援机构呼吁西方国家尽快解除对叙制裁,为国际救援提供便利。

为悼念地震死难者,土耳其政府7日宣布全国哀悼7天。 新华

拜登发表第二次国情咨文演讲

据新华社华盛顿电 在多数美国民众对现状不满、对未来信心不足背景下,美国总统拜登7日晚在国会发表任内第二次国情咨文演讲,聚焦经济、民生、安全、党派政治、对外关系等话题。

拜登在演讲中晒出成绩单,包括投资基础设施建设、创造就业岗位、缓解通货膨胀、提高供应链安全等。拜登还谈及债务上限、医保等争议话题,现场共和党人嘘声四起。拜登表示,全球面临气候变化、公共卫生、粮食安全、恐怖主义等领域挑战。他说,美中竞争关系不应发展为冲突,美国致力于在符合美国和世界利益的方面同中国合作。拜登还承诺在俄乌冲突中继续支持乌克兰。 颜亮 邓仙来

气候变化将致超级细菌增加

新华社电 联合国环境规划署7日发布的一份报告认为,气候变化及其他环境因素可能使细菌增强对抗生素的耐药性,产生更多“超级细菌”。

根据这份报告,2019年,全球大约500万人的死亡与微生物耐药性相关联。如果不采取措施遏制微生物耐药性增强趋势,预计到2050年,每年相关死亡人数将上升至1000万人。

按照美国有线电视新闻网的说法,细菌耐药性可以自然产生,但人类过度使用抗生素加快了这一进程。那些幸存下来的“超级细菌”耐药性、传播性更强,而且能够横向传递“耐药基因”。联合国环境规划署执行主任英格·安德森说:“一些引发环境退化的因素也在加剧微生物耐药性问题,这可能会破坏我们的卫生和粮食系统。”

杨晨江

文体

大提琴演奏家蒋力行逝世

据新华社电 7日,中国交响乐团发布讣告,著名大提琴演奏家,中国交响乐团原大提琴首席,国家一级演奏员蒋力行,于2023年2月5日因病医治无效在北京去世,享年77岁。

蒋力行曾与中国交响乐团、北京交响乐团、北京电影乐团、天津交响乐团、广州交响乐团、西安交响乐团等众多乐团合作演出多首大提琴协奏曲;与指挥家李德伦、韩中杰,美国指挥家布瑞·达文波尔、英国指挥家理查德·斯坦姆等合作演出,获得国内外专家和听众的好评。他还参与了《篱笆·女人和狗》《渴望》《北京人在纽约》《亮剑》《激情燃烧的岁月》《情深深雨蒙蒙》等经典电视剧主题曲的录制演奏。

据《新京报》

申花旧帅布拉泽维奇病逝

布拉泽维奇
CPG 供图

据新华社电 8日,从克罗地亚传来一条令人悲伤的消息,曾执教上海申花和中国国奥队的克罗地亚名帅布拉泽维奇病逝,享年87岁。

布拉泽维奇是克罗地亚历史上最著名的足球教练之一,他于1994年至2000年担任克罗地亚国家队主教练,率队参加了欧锦赛和世界杯等大赛。

据《新民晚报》

詹姆斯破NBA历史得分纪录

据新华社洛杉矶电 美职篮(NBA)洛杉矶湖人队球星勒布朗·詹姆斯7日在对阵俄克拉荷马雷霆队的比赛中,于比赛进行到第三节时,以一记投篮打破NBA历史得分纪录。

本场比赛詹姆斯逐渐进入状态,首节拿下8分,次节拿下12分,并在第三节即将结束前再得16分,从而使自己的NBA总得分达到38388分,创造了新纪录。原纪录由NBA传奇球星贾巴尔保持。贾巴尔于1984年4月5日打破了张伯伦保持的得分纪录。贾巴尔1989年退役,在他20年的NBA职业生涯中共拿下了38387分。

詹姆斯生于1984年12月30日,2003年以选秀状元身份加入NBA,曾先后效力于克利夫兰骑士队、迈阿密热火队和洛杉矶湖人队。

黄恒

长三角

上海今年为民办实事项目发布

据新华社电 今年上海市民生活将有哪些新改善?2023年上海市为民办实事项目7日发布,共安排10方面、32项。与2022年相比,新增14项、占比43.75%。今年的实事项目主要聚焦老小旧远,积极回应民生关切,同时坚持帮困扶弱,努力补齐民生短板,还注重完善公共服务,提升城市精细化水平,紧扣市民期待,满足美好生活向往。

据《新民晚报》